



Евгений Иванович Якушкин
(1826-1905)

управляющий Ярославской Казенной
палатой, помощник председателя
Ярославского губернского статистического
комитета (1861-1882)

Ярославский статистический комитет стоял у истоков музейного дела в Ярославской губернии

В 1865 г. помощник председателя Е.И. Якушкин высказал предложение о создании музея при Ярославском губернском статистическом комитете. Согласно его идее, в «музеуме», как он именовался в документах комитета, предполагалось собрать предметы, «имеющие важность для изучения Ярославской губернии в промышленном, сельскохозяйственном и других отношениях».

С этой целью от лица председателя комитета всем фабрикантам и заводчикам губернии были отправлены письма с просьбой о доставке в комитет образцов промышленных изделий с приложением к ним кратких статистических описаний фабрик и заводов и характеристики выпускаемой продукции. На запрос комитета ответила только треть владельцев предприятий губернии, а образцы продукции предоставили лишь 29 заводов. В итоге, комитет вынужден был отказаться от идеи создания музея. В случае же успешного претворения в жизнь предложения Е.И. Якушкина, музей статистического комитета мог стать первым музеем в Ярославской губернии.